





# 附中第一人

謝如柏

## 專訪



七三〇 許勝評

如果你是一個相當細心的人，那麼你或許會注意到在南樓川堂有如下的一則布告：「六七九班謝如柏同學保送台大國文系」。不知你（你）當時的心情是怎樣的？是崇拜羨慕，希望自己能夠和他一樣！是嫉妒，希望能立刻將他上了！或是無動於衷，好像沒事一樣地走過去……在此，我們很榮幸地訪問到這一位對於高三的大將來說，是一個特別的同學；而對於高一、高二的小將、騎士來說，是一個值得仿效的學長－謝如柏。一開始他知道要被訪問的時候，顯然不太願意；但是在經過我們苦苦哀求之後，才接受我們的採訪了。

以下是我和他的談話過程：

A : 請問你知道自己有這個參加保送的機會後心中做何打算或是有何計畫？

A : 因為我的興趣傾向哲學，然而保送之後不可轉系，再加上我這個人有一個特性，就是既然做了一個決定就不再改變，並且盡全力去做而不再反悔，所以考慮了一段時間。最後我還是毅然決定要報名。

Q : 哟！那爲了保送你做了那些特別的準備？

A : 沒有什麼特別準備，就是課本、文教、古文觀止等。畢竟國文科的保送是「大姑娘出嫁，頭一遭」，史無前例，因此不知道要做那些測驗，自然也不知道要做那些準備？

Q : 哪！那結果在保送過程中做了那些測驗？

來去建國中學做智力測驗及國文能力測驗，很幸運地，我通過了；最後，剩下的五十三人一起到師範大學做七天的研習。在這7天之中，做了許多的活動，例如：命題作文、限定情境作文、自由創作作文、讀書心得報告、閱讀測驗，和教授面談及語文知能鑑定等。測驗之後對於自己表現怎樣？A : 研習第7天發布那7天內各項成績，我分別拿到限定情境作文第一名及自由創作作文的第三名，因此有很大的希望錄取。總成績發佈後，知道自己上台大國文系，内心有何感覺？A : 能上大學是意料中的事，因爲有上述的一些特殊表現。但是對於能上台大有少許吃驚。

Q : 對了！不知你在校成績如何？

A : 中下，數學等科較差，而國文略有自信。希望成績不是很好

的學弟不要氣餒，你還是相當有希望的！畢竟你是附中的一員。

Q : 今天非常感謝你接受我的訪問。

# 意見橋見聲子心

(1) 在南樓的同學要打電話時，都必須到中正樓或新北樓打，而中正樓的電話又只能用電話卡，學校也沒有賣，所以大部份同學都集中在新北樓打電話，但是新北樓僅有的兩隻電話又常常停用，如此一來，在一堂下課內要打好電話實在是一件頗不容易的事情，況且從南樓跑到北樓，南北相隔，好遠哦！所以，是不是可以在南樓裝幾隻電話呢？

(2) 在教室的後面和旁邊都還有空間，可否加裝櫈櫃？不然有很多東西放在椅子下面，就容易被後面的人踢，抽屜又不夠放。況且可以在櫃子上的附鎖，貴重的物品也就不會那麼容易失蹤了。

(3) 我們都知道號角聲是附堡獨特的上下課鐘，是附堡的特色，但每次鐘聲要響時，都會先嗰嗰波波的響了好久，然後才很不甘願的吹出來，吹完以後又嗰嗰波波的響了好久。可不可以把鐘聲重新再錄一次，也不要吹到一半就切掉或者不到

顏色又灰暗難看。所以才會有許多同學改窄造成不整齊的情況，何不用合理的價錢再設計一種適合年輕女孩的裙子呢？女生自己投票也較民主。現在常有同學換黑褲上下學，大概也起因於對校裙的不滿意吧！(4) 南樓教室燈光似嫌不足，在陰天時，坐在兩列燈管間下面的同學，最爲吃虧，希望學校再補充幾枝日光燈好嗎？

## 美圖新抽象

展覽時間：民國八十年七月七日止  
展覽地點：台北市立美術館三樓

抽象繪畫發軼於一九一〇年代，其後之發展以幾何形式與有機形式為兩大走向。幾何形式屬於以數理為基礎的理性表現方式，源自此一理念的分支有構成主義、歐普藝術，最但限主義等。而有機形式則主張自有機物繁衍抽象形式，從事主觀的表達，德國表現主義，抽象表現主義及行動繪畫都是由此而來。

演化至今日，抽象繪畫幾乎貫串了現代美術史，抽象繪畫亦近於現代藝術之同義詞。



現代藝術無疑是多樣而複雜的，它不再像早期的藝術史，可以用單線發展的方式，來分析出各個派別之明顯傳承。現代藝術乃是歷史和社會發展下的綜合反應。即以一九四〇~一九五〇年代的抽象表現主義為例，它融合了表現主義、有機

摘自 美術館簡介



抽象與超現實主義，以藝術家個人的觀照創作風格各異的多樣成果。行至今日，整個藝壇上是百家爭鳴的局面，此次所介紹的新抽象繪畫，其面貌更是繽紛多變。

此次「心象與物象、美國新抽象」展引進的二十一位藝術家作品，便展現了八十年代美國藝壇多采多姿的風貌。來自不同生長地區，性別各異的藝術家，自個人經驗出發，拮取現代藝術精華，創造出抽象領域中，或精確或自由、或簡約或繁複、或狂放或內斂的各樣新面目。

第一版：吳明誠  
執編：  
第二、三版：黃靖雅  
蔡佳璇  
李岡翰  
蕭文瑜  
呂芳儀  
涂裕博  
吳易修  
許勝評